

*ЮБИЛЕИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ /*  
*ANNIVERSARY AND MEMORABLE DATES*

***ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА***  
***CONGRATULATIONS TO THE HERO OF THE DAY***

***МАКАРОВ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ***  
***(К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)***

От имени волгоградских ученых, специалистов зооветеринарной службы и руководства региона примите самые искренние поздравления с юбилеем! Ваша выдающаяся биография, отмеченная значительными достижениями в области ветеринарной науки и образования, служит примером для многих поколений исследователей.

Вы не просто известный в России и за рубежом ученый, доктор биологических наук, профессор и действительный член Российской академии естественных наук, но и являетесь настоящим лидером в области ветеринарной науки, Ваш вклад в развитие которой трудно переоценить. Происхождение из семьи, где отец был крупным организатором сельскохозяйственного производства в Подмосковье, несомненно, оказало влияние на Ваш профессиональный выбор и позволило с детства окунуться в мир сельского хозяйства и заложить фундамент глубокого понимания выбранной Вами профессии. Окончив ветеринарный факультет Московского технологического института мясной и молочной промышленности и успешно пройдя обучение в аспирантуре, Вы начали свой путь в науке во Всероссийском научно-исследовательском институте ветеринарной вирусологии и микробиологии. Это был период активного изучения инфекционных болезней животных, что, как мы знаем, послужило основой для Ваших будущих открытий. Опыт работы в Министерстве сельского хозяйства СССР предоставил Вам уникальную возможность понять механизмы функционирования государственной системы в сфере ветеринарии, а также принять участие в разработке и реализации стратегических решений, направленных на предотвращение и ликвидацию эпизоотий. Возглавляя кафедру ветеринарной патологии в Российском университете дружбы народов с 1996 года, Вы внесли неоценимый вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для России и других стран. Это позволило Вам не только передать свой богатый опыт молодым ученым, но и создать школу, которая продолжает развивать ветеринарную науку и образование.

Ваши исследования, посвященные общим для животных и человека инфекционным болезням, имеют поистине глобальное значение. Разработка теоретической эпизоотологии на основе доктрины о саморегуляции инфекционных паразитарных систем – это прорыв в понимании сложных экологических и биологических механизмов распространения инфекций. Данная работа особенно актуальна в свете современных вызовов, связанных с изменением климата, ростом глобализации и появлением новых патогенов.

450 научных и учебных работ, включая 12 авторских свидетельств, более 30 учебников и монографий являются неоспоримым подтверждением Вашей научной состоятельности и вклада в мировую науку. Подготовка 30 кандидатов и 4 докторов наук свидетельствует о педагогическом даре и способности воспитывать новое поколение ученых. Присуждение Премии имени Ленинского Комсомола, получение грантов Российского фонда фундаментальных исследований и Международного научного фонда, а также ФЦП «Интеграция» Минобрнауки России – все это доказательство признания Ваших заслуг на самом высоком уровне.

Ордена «Знак Почета» и «Дружбы», медаль «Ветеран труда», почетный знак «Отличник высшего профессионального образования» и государственная научная стипендия – это лишь часть наград, которые отражают Ваше упорство, преданность науке и безусловный вклад в развитие ветеринарной медицины.

Мы, волгоградцы, особенно благодарны Вам, уважаемый Владимир Владимирович, за неоценимую помощь и консультации по обеспечению стойкого эпизоотического благополучия животноводства в регионе, профилактике болезней, общих для человека и животных. Студенты, да и вся ветеринарная служба региона учатся и решают многие проблемы по Вашим учебникам, книгам, монографиям и рекомендациям.

Надеемся, что Ваш юбилей станет не только поводом для подведения итогов, но и началом новых успехов и открытий, а также дальнейшего сотрудничества!

Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии и новых творческих достижений на благо отечественной и мировой науки!

*Директор ГНУ НИИММП,  
член-корреспондент РАН М.И. Сложеникина*

*Главный редактор, академик РАН И.Ф. Горлов*

*Проректор по НИР ВолГАУ,  
доктор биологических наук, профессор А.А. Ряднов*

*Председатель Комитета ветеринарии  
Волгоградской области,  
кандидат ветеринарных наук Г.А. Аликова*